

В Душанбе прошла конференция по обязательствам Таджикистана перед ВТО в сфере телекоммуникаций и вещания

ДУШАНБЕ, 19 марта 2014 года - в Душанбе в отеле Hyatt Regency завершила свою работу конференция по обязательствам Таджикистана перед Всемирной торговой организацией (ВТО) в сфере телекоммуникаций и вещания, проведенная ОБСЕ и Министерством экономического развития и торговли страны.

На конференции, в которой приняли участие около 100 представителей правительства, парламента, средств массовой информации, частного сектора, посольств, гражданского общества и международных организаций, были обсуждены вопросы, связанные с содействием осуществлению обязательств страны в рамках ВТО. Таджикистан присоединился к ВТО в марте 2013 года.

18 марта, в первый день конференции, национальные и международные эксперты обсудили необходимость создания независимых регуляторов, обеспечения конкурентоспособных гарантий (защитные мероприятия) и разработки прозрачных, четких и объективных критериев лицензирования в области телекоммуникаций и вещания. Во второй день, в рамках конференции были проведены три семинара в целях содействия обмену опытом между международными и местными экспертами. На семинарах обсуждались вопросы о телекоммуникационных услугах и обязательствах после вступления Таджикистана в ВТО, о переходе на цифровое вещание и проблемах, связанных со свободой слова, а также о передовом опыте в области регулирования услуг вещания.

Посол Маркус Мюллер, Глава Бюро ОБСЕ в Таджикистане, отметил растущую конвергенцию между телекоммуникационным и вещательным секторами: «В ответ на такое развитие событий, государства-члены ВТО создали так называемые конвергентные регуляторы, охватывающие как телекоммуникационный, так и вещательный секторы». Он подчеркнул важность обмена опытом по использованию таких механизмов.

Саидрахмон Назриев, заместитель Министра экономического развития и торговли РТ подчеркнул: «Таджикистан прекрасно понимает, что вступление в ВТО не означает, что «миссия выполнена». Напротив, реальная работа по реализации правил ВТО и выполнению взятых обязательств начинается с первого дня членства в организации. Таджикистан стремится выполнить свои обязательства в качестве члена ВТО и реформировать в дальнейшем свой торговый режим, применимый и к товарам и к услугам».

В конце конференции участники приняли рекомендации, которые будут служить в качестве руководства и справки для текущей реформы в названных секторах.

<http://www.osce.org/ru/tajikistan/116784>